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Počátecký zpravodaj

Ochrana životního prostředí je pro naši 
společnost prioritou

již vysloužilých elektrozařízení si naše 
město vybralo ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje 
řadu zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění ekologické recyklace vyslouži-
lých elektrozařízení přispíváme k ochra-

Máme za sebou první ročník akce 
DEN ZDRAVÍ v Počátkách.

I  když si s  námi počasí zahráva-
lo a  chvílemi to vypadalo všelijak, tak 
i přes silný vítr jste dorazili a tuto akci 
s námi prožili. Děkujeme. 

Nesmíme zapomenout poděkovat 
všem, kteří se na této akci podíleli, ať ve 
stáncích, tak s auty, propagací a se zdár-
ným průběhem. DĚKUJEME. 
Nemocnice Jindřichův Hradec
Nemocnice Pelhřimov
Oblastní charita Jihlava
Hasiči Počátky
VZP ČR, VoZP, Sdílení
Agrola prodejna
Lukáš Pohůnek
Tkalcovna – Strmilov
Liga proti rakovině Praha official
FOPO II. Justcentrum Počátky
„Tonda-obal na cestách“ –  společnost 
EKO-KOM a. s. a další. 

A velikánský dík VHT - TJ Počátky 
za krásnou trasu BĚH MĚSTEM, kterou 
pro všechny přichystali. 

Za krásné fotografie děkujeme Mar-
tinu Kozákovi a p. Ledvinkovi st. a ml. 

Těšíme se na vás při dalších akcích, 
KZM Počátky 

DEN ZDRAVÍ V POČÁTKÁCH 5. 4. 2025

ně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje  opětovné materiálové využití 
a patří mezi základní principy cirkulární 
ekonomky. Míra opětovného materiálo-
vého využití je velmi vysoká a dle jednot-
livých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-
částí našeho každodenního života a  jen 
těžko si jej bez nich dokážeme předsta-
vit. Elektroodpad je tak v současné době 
jedním z  nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Pro zajištění sběru a  recyklace 
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Oprava zázemí pro Pečovatelky. 
Dům s pečovatelskou službou – Tyršova ulice

Začátkem tohoto roku proběhla oprava zázemí pro Pečovatelskou službu v DPS v Tyršově ulici. Na tuto opravu Město Po-
čátky získalo dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj. 

Město Počátky 

52,21 MWh 2,96 t 
 
 

4 764 kg 
 

309,70 m3 

186,68 kg 

IČ: 00248843 

4 899,46 l 3,86 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 72 023 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 4 158 cyklech 
sprchování. 

 
 

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Počátky 

Jakým rozsahem naše město kon-
krétně přispělo k úsporám na životním 
prostředí, se dozvídáme z environmen-
tálního vyúčtování zpracovaného spo-
lečností ASEKOL. Díky zodpovědné re-
cyklaci vznikají úspory vyčíslené např. 
na spotřebu elektrické energie, primární 

suroviny, vodu, okyselování prostředí 
a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vy-
účtování vyčísluje přínos našeho města 
k ochraně přírody v roce 2024. Vyplývá 
z něj, že díky množství námi odevzda-
ných elektrozařízení jsme uspořili 52,21 

MWh elektřiny, 4.899,46 litrů ropy, 
309,70 m3 vody a 2,96 tun primárních 
surovin. Navíc jsme snížili emise skle-
níkových plynů CO2 ekv. o  3,86 tun, 
a  produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 186,68 kg.

Každý kus vytříděného elektra se po-
čítá, což dokazuje příklad 100 vytřídě-
ných notebooků, které uspoří 10 MWh 
elektřiny. Takové množství odpovídá 
3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním  bytu. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří takové 
množství ropy, které by stačilo na výro-
bu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí od-
pad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vy-
počítáváno pomocí studie životního 
cyklu výrobku (tzv. LCA  – Life Cycle 
Assessment), která vypovídá o dopadech 
výroby a  recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na životní prostředí. Studie zo-
hledňuje všech 6 skupin elektrospotřebi-
čů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.
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Počátecký zpravodaj

z mateřské školy
Děkujeme za Vaši účast a podporu!

Rádi bychom srdečně poděkovali 
všem, kteří se zúčastnili našich jarních 
akcí  – tradičního Vynášení Morany, 
Jarmarku a Dne otevřených dveří „Bej-
vávalo“. Vaše účast, úsměvy a milá slo-
va vytvořily nezapomenutelnou jarní 
atmosféru, která nás všechny potěšila 
a povzbudila.

Velké díky patří nejen rodičům a dě-
tem, ale také všem řemeslníkům, hos-
tům a  spolupracujícím přátelům, kte-
ří se s  námi podíleli o  své dovednosti 
a přinesli do školky kus tradice, radosti 
a jarního kouzla.

Těšíme se na další společná setkání 
a zážitky.

S poděkováním se ještě vrátím k naší 
zimní akci - chtěli bychom vyjádřit vel-
ké poděkování sponzorům bruslařského 
kurzu „Děti do bruslí“, který absolvovali 
naši předškoláci a starší děti. Díky Truh-
lářství Hric–Smejkal Vesce a Agrodruž-
stvu Počátky se sídlem v Počátkách jsme 
mohli projekt podpořit.

Děkujeme všem, kteří jsou součástí 
naší školky – rodičům, přátelům, spolu-
pracovníkům i našim skvělým sponzo-
rům. Těšíme se na další společné chvíle!

Také připomínáme, že zápis nových 
dětí do naší mateřské školy se uskuteč-

ní 6. května 2025. Těšíme se na setkání 
s  nimi.

S  nimi si naplno užíváme jarní dny, 
které do naší školky přinášejí spoustu 
radosti a  nové energie. Příroda kolem 
nás pomalu rozkvétá, stromy začínají 

pučet a první kvítka nás vítají na školní 
zahradě. Společně pozorujeme probou-
zející se přírodu, zpíváme jarní písničky, 
tvoříme z přírodních materiálů a těšíme 
se z  každého slunečního paprsku. Jaro 
v  dětských očích je plné objevů, barev 
a úsměvů – a přesně takové je i u nás ve 
školce.

kolektiv mateřské školy Počátky
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Základní škola Otokara Březiny

Pasování prvňáčků na čtenáře školní družiny.

Poděkování

Jaro patří tradičně v naší školní družině projektu na pod-
poru čtenářské gramotnosti.

  Pravidelné předčítání dětem vždy v březnu zpestřujeme 
návštěvou hosta, který dětem představí zajímavou knihu, 
vhodnou právě pro prvňáčky.

Seznámení se správnými čtenářskými návyky si pak be-
rou na starost starší děti z naší družiny. Předvádějí zábavné 
scénky, jak se ke knihám určitě nechovat. Vždycky je to velká 
legrace. Závěrem pak slavnostně pasují prvňáčky na Čtenáře.

Všem našim družinovým dětem přejeme, aby díky čtení 
objevily mnoho zajímavých světů a aby je jejich zájem o knihy 
stále obohacoval.

Vychovatelky ze ŠD

Základní škola Otokara Bře-
ziny Počátky děkuje firmě SE-
TORA, spol. s r.o., za darování 
prkének ze smrkového dřeva 
na žákovské výrobky ve výuce 
pracovních činností. 

� Ředitelství ZŠ

Den otevřených dveří v ZŠ

Den otevřených dveří, který byl 
uspořádán dne 25.  3.  2025 od 8:00 do 
16:00 hod. v   Základní škole Otokara 
Březiny v Počátkách, nabídl jedinečnou 
šanci nahlédnout do školního prostředí. 

V  tento den se do školy přišli podí-
vat bývalí žáci, rodiče, prarodiče, přátelé 
školy, budoucí prvňáčci a další naši ob-
čané. Během dopoledních hodin mohli 
zájemci zhlédnout výuku v jednotlivých 
třídách na prvním a  druhém stupni. 
V odpoledních hodinách se jim naskyt-

la možnost seznámit se s prací ve školní 
družině.

 Prohlídka areálu školy zahrnova-
la odborné jazykové učebny, učebny 
přírodních věd (přírodopisu, fyziky 
a chemie), ale i dřevodílnu, kovodílnu, 
učebny ručních prací, keramiky a vaře-
ní, tělocvičnu a  školní knihovny. Kdo 
měl zájem, mohl si vyzkoušet základy 
programování a práci s  roboty v učeb-
nách pro informatiku nebo hru na bicí 
nástroje v učebně pro hudební výchovu. 
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Počátecký zpravodaj

V průběhu celého dne měli návštěvníci 
příležitost dozvědět se více o vzděláva-
cích programech, které naše škola nabí-
zí, a setkat se s učiteli. 

 Velmi nás potěšila účast a zájem Vás, 
kteří jste přišli, ale i  to, že jste ocenili 
novou moderní proměnu naší školy. Po-
děkování patří také všem pedagogům, 
žákům i  provozním zaměstnancům, 
kteří se podíleli na přípravě a organizaci 
tohoto dne.

Mgr. Marie Blechová

Lyžařský výcvik 2025
Lyžařský výcvik v  Rokytnici nad 

Jizerou proběhl skvěle. Byli jsme uby-
tování v  hotelu Krakonoš. Lyžařského 
výcviku se zúčastnili žáci 7. a  8. roč-
níků. Hned po příjezdu jsme vyrazili 
na běžky. Večer jsme byli rozděleni do 
čtyř družstev podle zdatnosti. Kaž-
dý večer jsme se zúčastnili přednášky, 
kde jsme se dozvěděli něco o  lyžařské 
výzbroji a výstroji, základech lyžování 
a bezpečném chování na sjezdovce. Po 
přednáškách jsme měli volný program, 
většinou jsme hráli nějaké hry. Počasí 
nám vyšlo, celý týden bylo krásně. 

Ve středu odpoledne jsme měli opět 
vyrazit na běžky, ale učitelé nás překva-
pili se závody na běžkách. Další den 
závody pokračovaly na sjezdovkách, 
závodili jsme ve slalomu a  ve sjezdu. 
Po závodech večer bylo vyhlášení, kde 
jsme kromě sladkostí dostali i medaile. 
Po vyhlášení jsme se nachystali a vyra-
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zili na diskotéku do Šnekolendu. Tím 
jsme úspěšně ukončili lyžařský výcvik. 

Na závěr bychom rádi poděkovali 
všem učitelům a  učitelkám za hezky 
strávený týden a  také naší zdravotni-
ci paní Lisé za to, jak nám pomáhala, 
když jsme se necítili dobře.

Matěj Hric, David Třebický, 
Eliška Koukalová, Tereza Kuklová

Den naruby a slavnostní zápis do 1. třídy
Páteční dopoledne 28. března 2025 pa-

třilo v Počátkách jedné z velmi oblíbených 
tradic – Dni naruby. Tento výjimečný den 
přinesl spoustu radosti nejen dětem z ma-
teřské školy, ale i žákům prvních tříd zá-
kladní školy.

Zkušenější školáci se na chvíli vrátili 
do svých bývalých tříd v mateřské škole, 
kde na ně čekal připravený program plný 
her, zábavných aktivit a především milých 
vzpomínek. Žáci si připomněli nejen at-
mosféru bezstarostného hraní, ale také si 
uvědomili, jaký kus cesty už ušli. Mateřská 
škola je totiž nejen vedla k samostatnosti 
a rozvoji sociálních dovedností, ale také je 
systematicky připravovala na vstup do zá-
kladní školy – a to formou cílených aktivit, 

které v sobě spojovaly hru a učení.
Zatímco školáci navštívili mateřskou 

školu, do základní školy zavítali budoucí 
prvňáčci. Ti si mohli vyzkoušet, jaké to 
je být na „velké škole“  – prošli si školní 
budovu, nahlédli do tříd, seznámili se se 
svými budoucími učitelkami i  školním 
prostředím. Učitelky si pro děti připravily 
pestrý program plný hravých úkolů, tvoři-
vých činností a zábavných výzev. Děti pra-
covaly s nadšením a zapojovaly se s rados-
tí – bylo vidět, že se do školy opravdu těší.

O necelé dva týdny později, ve středu 
9.  dubna  2025 odpoledne, proběhl slav-
nostní zápis do 1. tříd. Budoucí školáci 
přicházeli se svými rodiči za paní učitel-
kami, aby ukázali, co všechno už umí. Zá-

pis probíhal v přátelské, klidné atmosféře 
a měl velmi hravou atmosféru. Paní uči-
telky připravily sadu zábavných a interak-
tivních úkolů.

Budoucí prvňáčci se ukázali jako velmi 
zvídaví a šikovní. S chutí plnili úkoly, kres-
lili, počítali a  poznávali barvy a  tvary. Za 
svou snahu a odvahu si každý z nich odnesl 
nejen pamětní zápisový list, ale také malý 
dáreček pro štěstí na cestu školními léty.

Den naruby i  zápis do školy tak opět 
potvrdily, že přechod z mateřské školy na 
základní je důležitým krokem, který může 
být provázen radostí, zážitky a podporou. 
A právě takové dny pomáhají dětem i ro-
dičům udělat tento krok s úsměvem.

učitelky budoucích 1. tříd ZŠ
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA POČÁTKY

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ V OKRESNÍCH KOLECH ZUŠ

Dne 18. 3. 2025 se v konalo okresní 
kolo soutěže ZUŠ ve hře na dřevěné de-
chové nástroje. Výsledky byly skvělé:

Josef Dvořák (saxofon) 
1. místo s postupem do krajského kola 
a absolutní vítěz soutěže
Berenika Šimečková (saxofon) 
1. místo s postupem do krajského kola
Sofie Dandová (flétna) 
2. místo
Zuzana Brožková (flétna) 
3. místo
Laura Kumžáková (flétna) 
3. místo

V minulém zpravodaji jsme vás informovali o úspěších našich žáků v krajských kolech soutěží hry na bicí nástroje a ve 
zpěvu. Tím ale naše úspěchy nekončí.

Dne 19. 3. 2025 se konalo okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na žesťové dechové 
nástroje. Výsledky byly rovněž vynikající:

Tomáš Hrubant 
– 1. místo s postupem do krajského kola
Štěpán Kos – 1. místo
Michal Diviš – 1. místo
Jakub Novák – 1. místo
Michal Mareš – 1. místo

Vojtěch Novák – 1. místo
Matěj Vyhnálek – 1. místo
Filip Popelka – 2. místo
Šimon Kos – 2. místo
Jonáš Brabec – 2. místo

Blahopřejeme všem žákům k jejich vynikajícím výsledkům a postupujícím pře-
jeme mnoho úspěchů v krajských kolech. Velké poděkování patří také pedagogům 
za jejich vzornou přípravu žáků na soutěže.
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Počátky – malé město ale co zajímavých lidí v něm bydlí. Poslechněte si veselé hrátky s příjmeními našich spoluobčanů.

Zpravodaj – Duben 1997

Počátečtí včelaři si zvolili nové vedení

Hájku na Procházku. Beránek je samá 
Kudrna. Bulíček a Malý Jelínek se pá-
sly pod Bučkem. Měli rádi Svobodu. 
Dole žal Sedlák Trávníček. Zpíval mu 
k tomu Slavíček.

U  potůčku byl Pelikán, polykal 
Půlkraba a  Šplíchal na Čápa vodu. 
Také tam Pospíchal Kačer a  Houser. 
Byl Dobrý Plavec. Pospíšil si a Chytil 
Karáska, Kačer Vokouna, ale Zmeš-
kal Skokana. Čáp to Tušil a Skokana 
Kláp. Byla to Bašta. Čermák Klubal 
Kuklu. Na Horu Šlapal Tesař a  nesl 
Sochor. Forman zapřáhl Fuksu do Ko-
šiny, ale Coufal Musil pro Balík. Na-
vrátil se, ale Nechvátal. 

Ve městě je i  Král a  Zeman. To je 
Šlechta. Malý Panáček jim Donesl Rů-
žičku. Pekař jim pekl Buchtu, Kuchař 
Škrabal Mrkvičku a Škvařil Ledvinku. 

Oběd se Podařil. Jedli Rosol, pili Sme-
tanu a  Lahodný Koňak a  Varhaník 
jim Vrzal na varhany. Panáček ho za to 
Vyvadil.

Ve škole Bednář Vopravil Sme-
ták a Přib(i)yl na Hák obrazy Čecha, 
Žižky a Prokopa Holého. Kantor Chy-
trá Hlava, Radil Žákovi. Žák David se 
nebál Vobra. Vobr byl Pokorný, bolela 
ho Hlava, Musil si Brát Fáček.

Ve městě je Němec Preisinger, Hör-
ner a  Felbinger. Všichni říkají: Gut 
Počátky. 

To bylo něco pro zasmání, od naše-
ho „historika“ pana Chadima. Posuďte 
sami, jaká jména za těch 28 let z Počá-
tek vymizela, které tu nadále jsou a jaká 
by Vás napadla nová. 

redakce 

U  města je Malý kopec, není to 
Hora. Pod ní je Hájek. Roste v  něm 
Jedlička, Březina, Kalina i Trnka. Byla 
Studená zima. Mráček Trousil Snížek 
a  Kroupy na celý Hájek a  Vichr Zlá-
mal Smrček.

Ale přišlo jaro. Zazelenal se Tráv-
níček a  byla na něm Rosa. Rostla 
tam Přeslička, Kopřiva, Heřmánek 
i  Chmel a  Kalina. Malý Červený 
Brouček lezl na Fialu. Kos si našel 
Trnku, byla Kyselá a  Nejedlá. Sůva, 
Havránek a Dudek seděli na Smrčku. 
Bílý Holub roztáhl Peroutka a  letěl 
za nimi. Také hejno Vránek přiletělo. 
Pod Jedličku se schoval Malý Norek 
a Šedivý Vlček. Číhal na ně Hajný. Na 
Hrušku Doskočil Brabec a  Strnad. 
Pod Hruškou se Drbal Ježek a  Vybí-
ral si Blechu. Slípka a  Kohout šli do 

Včelařský spolek pro Počátky a oko-
lí byl založen před 112 lety, to je v roce 
1913. Tehdy, stejně jako dnes byli členy 
spolku včelaři i  z  okolních obcí. Dnes 
jsou členy organizace Českého svazu 
v Počátkách zastoupeni chovatelé z Po-
čátek, Vesce, Heřmanče, Léskovce, Hor-
ní Vilímče, Prostého, Stojčína, Polesí, 
Veselé a ze Ctiboře, to je z deseti obcí. 
V  současnosti je v  základní organizaci 
47 řádných členů, kteří chovají asi 500 
včelstev. Rovněž máme čtyři registro-
vané chovatele, kteří jsou členy v  jiné 
včelařské organizaci, ale na našem úze-
mí chovají svá včelstva. Chovem včel se 
u nás zabývají i  tři ženy. Tak jako v  ji-
ných organizacích, tak i  u  nás se kaž-
doročně koná výroční členská schůze. 
Každých pět let se ve všech organizacích 
ČSV konají i volby do výboru a kontrol-
ní komise. Naše volební výroční členská 
schůze se konala v neděli 23. února 2025 
od devíti hodin v Restauraci na Sídlišti 
v  Počátkách. Bylo přítomno 36 členů 
organizace a  dva hosté: zástupce před-
sednictva republikového výboru ČSV 
MVDr. Václav Švec a  starosta Počátek 
Mgr. Karel Štefl. Po schváleném progra-
mu jednání následovala zpráva o  čin-
nosti za uplynulé volební období, zprá-
va o  hospodaření organizace a  zpráva 
kontrolní komise. Byla otevřena disku-

se a  informace týkající se zdravotního 
stavu našich včelstev. Rovněž vystoupili 
oba pozvaní hosté. Následovala volba 
orgánů ZO ČSV to je výboru, kontrolní 
komise a  místních důvěrníků. Rovněž 
byli zvoleni zástupci do okresního vý-
boru a  zástupci organizace na okresní 
konferenci. Na pětileté volební obdo-
bí byli zvoleni: do výboru organizace 
ing. Libor Petrů – předseda organizace, 
Karel Parkan místopředseda, Daniel 
Bašta  – jednatel, ing. Luboš Rudišar  – 
pokladník, Josef Krátký – člen výboru 
a Stanislav Nevoral z Veselé – náhrad-
ník výboru. Kontrolní komise: ing. Jana 
Nevoralová z  Veselé – předsedkyně, 
MUDr. Pavel Heřmánek  – člen KK, 
František Nonák ze Ctiboře – člen KK 

a  Jan Ištok z  Veselé – náhradník KK. 
Z členů výboru a KK bylo zvoleno pět 
chovatelů, kteří zajišťují kontakt mezi 
jednotlivými členy a  vedením organi-
zace, včetně distribuce léčiva. Takzva-
ní důvěrníci. Do okresního výboru byl 
zvolen Daniel Bašta a do okresní kont-
rolní komise ing. Libor Petrů. Zástupci 
organizace na okresní konferenci v Pel-
hřimově byli zvoleni ing. Libor Petrů 
a Daniel Bašta a jako čestný člen Karel 
Parkan. Jednatel poděkoval odstupu-
jícímu předsedovi Karlu Šimánkovi, 
místopředsedovi Janu Ištokovi a  před-
sedovi kontrolní komise Josefu Žákovi. 
Novému vedení organizace a kontrolní 
komisi přeji jen to nejlepší.

 Karel Parkan
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 V  roce 1938 po přijetí Mnichovské 
dohody došlo k vyhnání Čechů z pohra-
ničních částí – Sudet. Nemalé zásluhy, 
jak pomoci těmto lidem, měl i  místní 
spolek žen. Zatímco si vystěhovalí ro-
diče hledali nové trvalé bydlení ve vni-
trozemí, pro jejich děti byly budovány 
dočasné dětské domovy. Jeden z těchto 
domovů vznikl také v Počátkách. K pro-
najmutí byl domek čp. 431 v Nádražní 
ulici, majitelem byl Leopold Macoun, 
později František Novák. (Pozn.: Ve 
dvoře tohoto domu byla tiskárna Fran-
tiška Svobody. Zásluhou této tiskárny 
se zachovala významná část počátecké 
historie v  písemné podobě). Domek 
měl dva pokoje, kuchyň a příslušenství. 

Anežka Ratajová a její spolupracovnice

Květen 1945 – osvobození Počátek 
Letos si připomínáme 80. výročí od 

ukončení 2. světové války. Za osvoboze-
ní naší země od fašistů patří poděkování 
Rudé armádě. Její povozy a auta k nám 
do Počátek přijely v noci z 9. na 10. květ-
na 1945 od Studené – ulicí Studenskou, 
Na hrázi a Pešinovou. Po válce byly tyto 
ulice přejmenovány na ulici Rudé armá-
dy. Je dobře, že název této ulice zůstal 
zachován. 

 Jitka Zlukyová

Horní ulice – Řeznictví Fiala

Spodní část Palackého náměstí Před lékárnou

Před bývalým Zájezdním hostincem Horní ulice

Sudety

Český svaz žen
Okresní péče o mládež se sídlem v Po-
čátkách, pod vedením paní Anežky Ra-
tajové, zakoupila potřebné zařízení. Fi-
nanční udržovací náklady v částce 7 400 
Kč byly rozvrženy podle počtu obyvatel 
na všechny obce počáteckého okresu 
a činily 55 haléřů na hlavu. Domov byl 
otevřen v  srpnu 1939. Podnikatel Fr. 
Novotný, majitel pily v  Kalištích daro-
val dřevo v hodnotě 2 500 Kč, sbírka ve 
městě vynesla 4 124 Kč, Žirovnice při-
spěla částkou 1 860 Kč, pomohla i řada 
dalších obcí. Zda tento dočasný azyl dětí 
byl skutečně provozován a  jak dlouho 
už nelze dohledat. V  jiném zdroji se 
uvádí, že o děti pečovala paní Lásková. 
Domov byl pro deset dětí, ale někdy se 

tam (údajně) tísnilo i dvacet dětí. Třeba 
se ještě najde pamětník, který by mohl 
tyto informace doplnit. V městské kro-
nice jsou o této události napsány pouhé 
dvě věty: „V  červenci 1939 vybudovala 
Okresní péče o  mládež Dětský domov 
v Počátkách… V listopadu 1939 vybráno 
na národní pomoc 4 124 Kč.“ 

(zdroj: písemnosti pana K. Chadima, 
městská kronika, ČSŽ) 

 (pokračování) Jitka Zlukyová 
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MUzeum
První roky existence počáteckého muzea (pokračování)

Stejně jako podporovala Záložna 
počátecká činnost muzea pravidelným 
ročním příspěvkem a poskytla své pro-
story pro uložení muzejních sbírek, po-
skytovala rovněž potřebné finance na 
zakoupení sbírkových předmětů. Roku 
1912 bylo rozhodnuto o  ustanovení 
pětičlenného kuratoria, jehož úkolem 
bylo pečovat o muzejní sbírky. Docho-
vala se výzva, obracející se na občany, se 
soupisem předmětů a dokumentů, kte-
ré městské muzeum přijímá. Výzva je 
stará více než sto let, ale její obsah platí 
dodnes. Kuratorium stanovilo správ-
cem sbírek pana učitele Kučeru, „který 
s  opravdovou horlivostí ujal se práce 
a  vyvinul pilnou činnost sběratelskou, 
organizační i publikační“. Jeho zásluhou 
získalo muzeum také jeden z  nejcen-
nějších sbírkových předmětů  – kachel 
s podobiznou Mistra Jana Husa, naleze-

ný u mlýna pana Lamberta Bílkovského. 
Pan učitel věnoval velkou péči předmě-
tům mizejících řemesel, jako bylo per-
níkářství, svíčkařství, barvířství, myd-
lářství nebo kamnářství. Provedl rovněž 
soupis cechovních památek. 

Během první světové války byla 
činnost muzea utlumena. V  roce 1919 
navíc ukončil svou práci v  muzeu pan 
učitel Kučera a  trvalo několik let, než 
byla muzejní práce opět obnovena. 
Správcem sbírek byl ustanoven student 
filozofie František Navrátil a  muzeum 
vstoupilo do organizace Svaz čsl. mu-
seí v  Praze. Kromě pravidelného pří-
spěvku od Záložny počátecké obdrželo 
také finance od města a občasnou státní 
podporu. Od Záložny počátecké získalo 
muzeum ke stávajícím místnostem další 
dvě, sbírky mohly být tedy systematičtě-
ji uspořádány.
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Dětský domov z pohledu uplynulého času / závěrečná část
 Na ose času jsou právě počáteční 

sedmdesátá léta. Situace v  zařízení je 
vážná a v dějinách domova to budou ty 
nejhorší roky. Pro pana ředitele Jarosla-
va Šota to nejhorší, co může pedagoga 
potkat. Byl velice oblíben zaměstnanci 
a v dobrém na něho vzpomínají i cho-
vanci, ovšem tohle je něco, co nečekal.

 Dosavadní metody práce s  chlapci 
se nedaly použít na mentalitu výchovně 
problémových dívek. Snad první rok byl 
ještě uspokojivý, ale pak nastaly velké 
problémy. Netýkaly se jen chovanek. 
Chyběli kvalifikovaní pracovníci. K  1. 
prosinci 1971 bylo v ústavu 28 chovanek 
a byly dokončeny menší stavební úpra-
vy. Pan ředitel také požádal městský 
národní výbor v Počátkách o přidělení 
rodinných bytů pro případné zájemce 

o práci v ústavu, ale zatím bezvýsledně.
 Výchovná situace se zdramatizovala, 

když vyšla najevo trestná činnost mla-
dého vychovatele. Měl údajně mít někdy 
v  březnu 1971 pohlavní styk s  jednou 
zletilou chovankou. Šlo o  dívku, která 
měla za sebou před umístěním do ústa-
vu několik pohlavních styků s muži. Ta-
kové sexuální projevy měla většina cho-
vanek a byly hlavním důvodem ústavní 
výchovy. Soud s mladým vychovatelem 
proběhl poměrně brzo a již v září 1972 
byl uznám vinným a odsouzen k úhrn-

nému trestu odnětí svobody v trvání tři 
roky. Polehčující okolností byl jeho do-
savadní slušný život, kladná charakte-
ristika z práce, kde si nikdo jeho jednání 
nevšiml, a také to, že se ke všem obvině-
ním přiznal. Dívka, se kterou měl styk, 
uvedla, že s ním šla dobrovolně. 

 Hrozné chování děvčat v roce 1972 
vrcholilo mnoha útěky. Motivací útěků 
nebylo, že by trpěly hladem či byly pře-
těžovány prací, ale touha vyhledat členy 
party a  primitivní dobrodružství. Vina 
byla přikládána i nekvalifikovaným pra-

K JEDNOMU LETOŠNÍMU VÝROČÍ V PONĚKUD UVOLNĚNÉM STYLU
Vážení čtenáři, letos v květnu si připomeneme 80 let od konce 2. světové války. Mnoho našich předků se mohlo poprvé se-

tkat s ruštinou a mnozí z vás se ji učili ve škole. V mém případě od 4. třídy ZDŠ a Ruský jazyk byl povinný maturitní předmět.
Nechci odhadovat, jak si konec války připomenou politici a celostátní media, proto svůj příspěvek pojmu netradičně.
V duchu nadpisu, jsem si pro vás připravil menší kvíz na předklad ruských slovíček do češtiny. Budu je psát pochopitelně 

v latince a kde to bude vhodné, uvedu v závorce i výslovnost daného slova. Pro starší a střední generaci to bude lehké, mladší 
se možná trochu zapotí a třeba i pobaví. Takže vlastní kvíz:

1) Děrévňa znamená   
a) dřevěný regál / b) sklad dříví / c) vesnice
2) Vrag je        
a) vrah / b) vrak / c) nepřítel
3) Sorok představuje  
a) součet / b) shodu / c) číslovku 40
4) Strana je     
a) strana v  tištěném médiu / b) politická strana / c) země - 
součást státu
5) Ochotnik (achótnik) je    
a) ochotný člověk / b) ochotnický herec / c) lovec
6) Rodina je
a) narození / b) rodina / c) vlast
7) Katók znamená
a) koutek / b) úsek / c) kluziště
8) sloveso zabil překládáme jako    
a) zatloukl – např. hřebík / b) zabil / c) zapomenul

9) Kytáj může být    
a) chytej! / b) kormidlo / c) Čína

A na závěr 2 větná spojení:
10) pokud řeknete Rusovi  „Ja sprasil Vášu ženštinu“, tak 
mu sdělíte, 
a) že jste se nevhodně choval k jeho paní
b) že jste jí uvedl v omyl
c) že jste se jí na něco zeptal
11) Když řeknete Rusce "U Vás krásnyj život“, tak
a) vám nebude rozumět
b) polichotíte jí
c) hluboce ji urazíte

Všechny správné odpovědi se ukrývají pod písmenem C 
– v poslední otázce je překlad „červené břicho“

Oldřich Vobr
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covníkům. Od 1. ledna 1973 se zlepšila 
situace příchodem dvou manželských 
párů, které výrazně posílily pedagogický 
sbor a získaly v Počátkách byty v nově 
vznikajícím sídlišti. Situace v  ústavu 
byla stále velice napjatá. U  některých 
chovanek se vyskytovalo velmi hrubé 
chování vůči nadřízeným.

 Dne 29. 9. 1972 vyvolaly incident na 
ložnicích a bylo třeba zavolat příslušníka 
veřejné bezpečnosti, který sice chovanky 
napomínal, avšak ony ho zlehčovaly, vy-
smívaly se mu a  neposlechly. Takových 
situací přibývalo a často byl zavolán z do-

mova pan ředitel, aby situaci zklidnil.
 V této době už jsem v ústavu pracoval 

a  byl jsem někdy těchto situací i  svěd-
kem. Agresivita dívek je záludná a  stále 
nebezpečnější. V afektu rozbíjejí i  okna 
a napadají noční službu. Tentokrát jsem 
uvažoval o tom, že skončím tuto nesmy-
slnou práci. Všichni toužili po změně 
a čekali na ni. O nové paní ředitelce kolo-
valy zprávy, že je přísná, Pracovala dosud 
v  ústavu v  Černovicích a  má s  děvčaty 
zkušenosti. Je mladá, plná energie a za-
vede nový pořádek. Tahle naděje mne 
odrazovala od úmyslu odejít. Pan ředitel 

Jaroslav Šot se s námi loučil v létě v roce 
1974. Byl už z práce unavený a přál nám 
všem lepší časy. Nikdy na něho neza-
pomenu a  v  mých vzpomínkách si ho 
moc vážím. Dělal, co mohl s  nekvalifi-
kovaným personálem, který měl dosud 
vžité metody, které úspěšně působily na 
problémové chlapce, ale nepůsobily na 
problémové dívky. Byl prostě nutný, mo-
derním jazykem vyjádřeno, restart. A ten 
opravdu přišel v  září téhož roku díky 
nové paní ředitelce Daně Sankotové.

Z vlastních vzpomínek sepsal 
Petr Hajný

Pozor na podvodníky, kteří se vydávají 
za pracovníky peněžních ústavů! 
Využívají momentu překvapení a strachu o úspory poškozených 

Policisté v  Kraji Vysočina opět evidují případy podvodů, 
při nichž se pachatelé vydávají za zaměstnance banky. V uply-
nulém období přijali čtyři oznámení o internetovém podvo-
du, který byl spáchán pod legendou „falešný bankéř“. 
Poškozené ženy přišly celkem o více než 1,3 mi-
lionu korun. 

Všechny případy měly společný scénář. 
Pachatel kontaktoval ženy s tvrzením, že 
je zaměstnancem bankovní společnos-
ti, u které mají svůj běžný účet, a tento 
byl napaden, nebo že si bere na jejich 
jméno někdo úvěr. Pod nátlakem těch-
to lživých informací poškozené ženy 
uvěřily smyšlené legendě, postupovaly 
dle pokynů a převedly své peníze na účet 
určený podvodníkem. Poté s nimi přestal 
pachatel komunikovat, stal se nekontaktní 
a ženy již neměly přístup ke svým penězům. 

Jednu z podvedených žen kontaktoval podvod-
ník vystupující jako pracovník banky s  tvrzením, že na její 
jméno se někdo pokusil uzavřít úvěr. Doporučil jí, aby pro 
ochranu svých financí převedla peníze na jím uvedený „bez-

pečný“ účet banky. Žena podvodníkovi uvěřila a postupně ve 
třech platbách převedla své úspory. Poslední platba ve výši 90 
tisíc korun byla bankou vyhodnocena jako riziková a společ-

ností zablokována. Žena tak přišla o 170 tisíc korun.
Další ženu falešný bankéř kontaktoval s  tvr-
zením, že její účet byl napaden hackery. Pře-

svědčil ženu, že jediný způsob, jak její peníze 
„zachránit“, je převést je na bezpečný účet 

banky sloužící k  těmto účelům. Žena ve 
strachu své úspory převedla a  dokonce 
poslala podvodníkovi i  finance své pří-
buzné. Celkem tak pachatel získal téměř 
sedm set tisíc korun.

Pokud se vám stane, že vám podvod-
ník zavolá, myslete na to, že tento postup 

by váš bankovní ústav nikdy nezvolil, proto 
telefonické hrozby napadením účtu a nucení 

k nelogickým finančním transakcím jsou ze stra-
ny podvodníka jen snaha vás připravit o peníze.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence
kpt. PhDr. Martin Hron
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Poštovní účet šetří za vás. Senioři v důchodu 
od roku 2010 nyní za jeho výběr platí 78 Kč, 
ročně tedy mohou ušetřit až 1 000 Kč. Po-
kud z něj platí i složenky nebo SIPO, úspora 
může být třeba 2 640 Kč. Navíc se od 1. dub-
na snížil počet výplatních termínů – výplata 
na účet je tak přívětivější.

Důchod po staru s novým 
účtem zdarma 

Poštovní účet od ČSOB je speciálně při-
způsobený potřebám seniorů. Jeho založe-
ní i vedení je zcela zdarma. Nabízí například 
i bezplatné doručení hotovosti až 20 000 Kč 
jednou měsíčně kamkoliv v rámci ČR. 

Důchod si můžete jednou měsíčně bez po-
platku vyzvednout na kterékoliv poště. Zdar-
ma a bez omezení lze vybírat i v bankoma-
tech ČSOB. K dispozici je téměř 4 000 míst, 
kde si vyberete celou částku nebo jen tolik, 
kolik právě potřebujete. 

Zřízení účtu?  
Je to jednoduché a rychlé

Celý proces trvá 15 minut. Navštivte nejbližší 
pobočku České pošty, kde vám se založením 
účtu ochotně pomohou speciálně vyškolení 
pracovníci. A zajistí za vás společně s ČSSZ 
zasílání důchodu na účet.

 Sjednejte si účet od ČSOB na jakékoliv 
pobočce České pošty.

 Pokud vám na něj během 3 měsíců dorazí 
první výplata důchodu, připíšeme vám na 
účet odměnu 1 000 Kč.

 Když do konce následujícího měsíce od 
založení účtu alespoň pětkrát zaplatíte 
kartou, máte od nás 500 Kč.

Přemysl Hanzelka 
ředitel segmentu ČSOB Poštovní spořitelna

Odměna až 1 500 Kč 
pro nové klienty

Akce platí do 30. června 2025 na pobočkách České pošty.  
Více informací na www.csob.cz/duchod. Rádi vám vše také 
vysvětlíme na každé pobočce České pošty.

Poštovní účet od ČSOB přináší bezpečí 
a pohodlí bez zbytečných poplatků

Pošta je pro mnoho seniorů důvěrně 
známé místo, kam pravidelně chodí 
- třeba pro svůj zasloužený důchod. 
S účtem od ČSOB na tom nemusí nic 
měnit. Důchod si mohou dál vyzvedávat 
tak, jak jsou zvyklí, a navíc získají řadu 
výhod zdarma. I proto ho už využívá 
přes 600 000 seniorů nad 65 let.

1.	 Nikdy neposkytujte citlivé údaje – ban-
ka nikdy nepožaduje přihlašovací údaje, 
PIN kód nebo bezpečnostní kódy po te-
lefonu či emailem. 

2.	 Nikdy neinstalujte do svého zařízení 
software pro vzdálený přístup

3.	 Ověřujte si informace přímo u banky – 
pokud vás někdo kontaktuje s  tvrze-
ním, že byl váš účet napaden, zavolejte 
do banky na oficiální zákaznickou linku 
a ověřte si situaci.

4.	 Nepřevádějte peníze na „bezpečné 
účty“ – banka vás nikdy nevyzve k pře-
vodu peněz na jiný účet kvůli „ochraně“ 
financí. Pokud vám někdo tvrdí, že mu-
síte své peníze převést jinam, jde o pod-
vod. 

5.	 Dávejte si pozor na nátlak a  manipula-
ci  – podvodníci se snaží oběť vystrašit 
a přimět ji k rychlé reakci. Pokud vás ně-
kdo nutí k okamžitému jednání, ukonče-
te hovor a v klidu si situaci prověřte.

Jak se podvodům bránit?

Ahoj človíčci, a máme tu květen. Měsíc lásky, lesa a krásné svě-
ží přírody. Okolo nás kvetou stromy, kytičky a vše tak krásně voní. 
Jsem rád a moc vám všem děkuji, že se mnou prožíváte dobrodruž-
ství, která vám připravuji. V  tuto chvíli představím úkol na měsíc 
květen, který se bude skládat z několika procházek. Nechci vše pro-
zrazovat a tak dojdi k pramenu řeky Jihlavy, kde se dozvíš podrobně 
veškeré informace. Po splnění všech úkolů a vyluštění tajenky zajdi 
do infocentra, kde bude vše překontrolováno a za odměnu obdržíš 
něco na památku a zasloužené razítko do Dobrodružného pasu. Vě-
řím, že tyto procházky si všichni užijeme a opět se dozvíme i něco 
zajímavého.

 Človíčci, kam vás všechny ještě mohu pozvat? Pokud budete 
chtít, můžete zavítat 3. 5. do obce Horní Vilímeč, kde se od 10 ho-
din bude stavět májka. A co se ještě na květnový měsíc připravuje 
v našem městě? Nebudou chybět tvořivé dílničky pro děti s rodiči, 
ve sklepní galerii se bude konat výstava prací dětí ze ZUŠ a koncem 
měsíce můžete zavítat na Food festival. 

 Tak človíčci, budu se moc těšit na krásné fotografie z  měsíce 
května, které prosím vkládejte na můj profil. Z těchto obrázků si vy-
tvoříme jenom náš kalendář, tak ať tam nikdo nechybí . V  tuto 
chvíli je to ode mne vše, a tak vám všem popřeji krásný a plně pro-
žitý měsíc květen. 

 Skřítek Počátek

Skřítek Počátek květen 2025
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„Na truchlení a žal nemusíte být sami!“ Sdílení 
nabízí novou službu pozůstalým

Smrt a  ztráta blízkého člověka pa-
tří k  nejtěžším chvílím v  životě. Právě 
tehdy mohou lidé potřebovat nejen 
útěchu a  vlídné slovo, ale i  praktickou 
pomoc – spolehlivé informace, porozu-
mění a bezpečný prostor pro své emoce. 
Proto Sdílení rozšiřuje svou nabídku 
o poradenství pro pozůstalé.

Novou službu ve Sdílení poskytu-
je kolegyně Jana Zatloukalová, která 
mohla díky finanční podpoře nadace EP 
Groupe absolvovat potřebné vzdělání 
a od ledna 2025 nabízí poradenství pro 
pozůstalé i pro širokou veřejnost na Tel-

čsku, Dačicku, Slavonicku a  Třešťsku. 
Děkujeme Janě za zodpovězení několika 
otázek: 
Jani, co si má člověk pod poraden-
stvím pro pozůstalé představit?

Poradenství je bezpečný prostor, kde 
může pozůstalý mluvit o tom, co právě 
prožívá – ať už je to smutek, vztek, vina 
nebo nejistota. Pomáhám lidem zorien-
tovat se v tom, co se s nimi děje, a pří-
padně je nasměrovat dál. Někdy si jen 
potřebují popovídat a  vyplakat se, jin-
dy řeší velmi konkrétní otázky  – třeba 
co zařídit po úmrtí, jak mluvit s dětmi 

nebo kam se obrátit pro psychologickou 
pomoc.
Kdo se může na poradnu obrátit?

Kdokoliv, kdo ztratil blízkého  – bez 
ohledu na to, jestli byl v  péči našeho 
hospice. Někdy lidé přicházejí hned po 
smrti, někdy až po několika měsících, 
když na ně všechno dolehne. Neexistuje 
„správný čas“. Každý truchlí jinak – a je 
to v pořádku.
Jak poradenství probíhá a kolik stojí?

Stačí zavolat nebo napsat a domluvit 
si schůzku. S klientem se můžeme sejít 
v prostorách Sdílení, nebo za ním ráda 
přijedu i domů. Záleží na tom, co klien-
tovi vyhovuje. Služba je bezplatná. 
Co bys vzkázala lidem, kteří si říkají, 
že by pomoc potřebovali, ale váhají se 
ozvat?

Že v  tom nemusí být sami. Často 
máme pocit, že „to musíme zvládnout“, 
ale když nás někdo vyslechne, může se 
nám výrazně ulevit. Požádat o  pomoc 
není známka slabosti  – naopak. Je to 
krok k „uzdravení“.

Poradkyně pro pozůstalé: Bc. Jana 
Zatloukalová, tel.: 604 264 746, jana.za-
tloukalova@sdileni-telc.cz

Milena Kopečná, fundraising Sdílení
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FOKUS Vysočina otevřel novou psychiatrickou 
ambulanci v Pelhřimově

Dobrá zpráva pro obyvatele regionu 
Pelhřimov  – provoz zahájila nová psy-
chiatrická ambulance, kterou provozuje 
FOKUS Vysočina. Ambulanci vede zku-
šená lékařka MUDr. Dagmar Ratajová 
a poskytuje odbornou péči lidem od 16 
let věku.

„O  otevření psychiatrické ambulan-
ce jsme usilovali více než čtyři roky. 
V  okrese Pelhřimov dlouhodobě chy-
běla dostupná psychiatrická péče a  my 
jsme se snažili najít vhodného odbor-
níka. Teď se to konečně podařilo,“ říká 
Anna Šimonová, ředitelka FOKUSu 
Vysočina.

Ambulance slouží jak stávajícím kli-
entům FOKUSu, kteří využívají jeho so-
ciální služby, tak i široké veřejnosti.

„Přicházejí k  nám lidé s  různými 
obtížemi  – od vážnějších duševních 
onemocnění až po ty, kteří se potýkají 
s úzkostmi, depresí, poruchami spánku 
nebo obsedantní poruchou. Jsou to čas-
to lidé, kteří se najednou necítí schopni 
zvládat každodenní nároky v práci nebo 
v  rodině. A  právě včasná odborná po-
moc jim může výrazně ulevit,“ popisuje 
Dagmar Ratajová.

Nově vybavená ambulance sídlí 
v  městské vile na adrese Humpolecká 
736 v  Pelhřimově. Otevřeno je každý 
pracovní den od 9 do 15 hodin.

FOKUS Vysočina tak pokračuje 
ve své vizi zpřístupňovat kvalitní péči 
o  duševní zdraví tam, kde je jí nejvíce 
potřeba.

Kontaktní údaje
adresa:

Humpolecká 736, 393 01 Pelhřimov
Tel.: 

771 230 484
e-mail:

ambulance.pe@fokusvysocina.cz
web: 

www.fokusvysocina.cz
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Noc s Andersenem 2025
Jako každý rok se i u nás konala 28. března celostátní akce 

pro děti Noc s Andersenem. Zúčastnilo se 26 dětí ve věku od 
8 do 10 let. Pro děti byl připraven zajímavý a bohatý program 
složený z různých her, soutěží, hádanek, kvízů, mimo jiné i hle-
dání pokladu čarodějnice Klotyldy, stezky odvahy se strašidly 
a diskotéky. Děti se do všeho pustily s velkou chutí, zvláště při 
hledání sladkého pokladu zapomnětlivé čarodějnice Klotyldy 
v jejím doupěti. Nejvíce si však užily stezku odvahy, která ten-
tokrát byla nezvykle dlouhá a děti si ji mohly projít s baterkami. 
Jelikož byla i se strašidly, objevily se i nějaké slzičky. Malí účast-
níci této strašidelné stezky však byli stateční a po jejím absolvo-
vání si na jejím konci vyzvedli pěknou odměnu. Diskotéka pak 
už jen byla perličkou na dortu pro zakončení úžasného večera. 

Po tomto náročném programu se děti s chutí uložily do spa-
cáků se svým oblíbeným plyšákem a po chvilce štěbetání usnuly 
jako, když je do vody hodí.

Ráno po snídani odcházely spokojené, plné zážitků se slad-
kou odměnou a pamětním listem domů. Věříme, že na tuto akci 
budou ještě dlouho vzpomínat. 

Děkujeme všem, kteří se na této akci společně podíleli.
Kolektiv KZM

V Počátkách i to nemožné je možné
Moc se omlouvám za tento nadpis, 

ale… Dovolte mi pár řádků. Jak mě 
všichni znáte, miluji přírodu, zeleň, ky-
tičky, prostě mám ráda krásný prostor 
okolo sebe, ale všímám si i údržby zeleně 
v našem městě. Když tak projíždím okol-
ní města, obce, chce se mi až brečet. Proč 
to tak nejde i u nás? Co je za problém? 
V tuto chvíli jsem si sama sobě dala od-
pověď. Nemáme ty správné lidi na svých. 
Chybí tu člověk, který by měl městskou 
zeleň na starost a který by za ni nesl i ná-
ležitou odpovědnost, jako každý zaměst-
nanec na svém pracovišti a ne, že mi je 
to jedno. Tak pro tentokrát!!! Keř zlatý 
déšť, keř plný žlutých květů, čas na řez 
je krátce po odkvětu. Při řezu je důležité 
odstranit staré a poškozené větve a také 

ty, které jsou příliš hustě rostoucí, aby 
bylo zajištěno dostatečné proudění vzdu-
chu a  světla pro zdravý růst. Ale u  nás 
to je jinak. My první jarní kvetoucí keř 
uřízneme ještě před vykvetením (horní 
část Žirovnické ulice u  bytovek). Další 
krásný střih se za mne povedl na auto-
busovém nádraží, kde z malých rostlinek 
vypiplala dřívější zahradnice Jitka pěkné 
keříky dřišťálu a thuje Brabant. Ještě přes 
zimu jsem zahlédla keře svázané proti 
zlomení, za mne poklona. Tak si říkám, 
na jaře Dřišťál dostane propracovaný 
prostřih, abychom se mohli všichni těšit 
z  krásných tmavě červených lístků a  ze 
žlutých květů. Ano keř se dá tvarovat, ale 
může zůstat i  jako solitér. Ale bohužel, 
dopadlo to opět jinak, sestřih se opět ně-

jak vymknul kontrole. Vím, časem opět 
všechno zase obroste, ale proč to nemůže 
být vše správně hned na poprvé. Mohla 
bych pokračovat, je toho opravdu hodně. 
Přála bych si, abychom také již konečně 
všichni mohli říci, máme tu naši zeleň 
ve městě krásnou a správně udržovanou. 
Musíme se naučit o problémech hovořit 
a  snažit se je napravit! Tak zase příště 
a třeba to bude na jiné téma. 

PS: Nikoho se opravdu nechci dotk-
nout. 

Lída Nováčková

Pozn. Děkujeme za tento příspěvek, 
a  pokud i vy máte nějaké podněty na 
zlepšení neváhejte se obrátit na vedení 
města.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Domek pro dva – Kathryn Taylor
Ukolébavka pro mou maličkou – Veronika 
Černucká
Šílení střelci – Jaromír Slušný
Hovory o světě – Honza Čermák
Rudý úder – Chris Ryan
Paní na Svojanově – Láska pevnější než kámen 
– Jaroslava Černá
Sherlock Holmes & Golemův stín – Petr Macek
V cizích botách – JoJo Moyesová
Případ unesených dívek – Jess Lourey
Zapomeň na minulost – Alexnder Stainforth
Záletný manžel … žena na válečné stezce – 
Alena Jakoubková
Bridgertonovi – Kolekce 7–9 (Poznáš to z poli-
bků; Před svatbou, Šťastně až do smrti) - Julia 
Quinnová
Jedno italské léto – Rebecca Serleová
Skryté ve sněhu – Viveca Sten
Volání srdce – Elizabeth Haran
Vraždy v  Cherringhamu – Prokletí Mabiny 
farmy – Matthew Costello, Neil Richards
Láska je jako vítr – Katarína Gillerová
Anglická zahrada – Petra Klabouchová
Zločiny dvorního rady III. – Smrt porodní 
báby – Jaromír Jindra
Kdo zná motiv, najde vraha – Ladislav Beran
Nebe nad Solnou zahradou – Tabea Bachová
Šmírák – Kristýna Trpková
Marta děti nechce – Petra Soukupová
Uspávač – Catherine Shepherd
Elizino tajemství – Dominik W. Rettinger
Návrat – Petra Dvořáková
Salátový bar – jedlé balkony – Melanie Öhlen-
bachová
Záhady brdských lesů – Milan Syruček
Není vražda jako vražda – Jana Abrahamová
Tajnosti českých hradů a zámků – Jan Bauer
Zášť – Barbora Bernátová
České cizinky – Jana Le Blanc
Zrůdní mrtví – Darcy Coates
Poslední útočiště – Ivana Ondriová
Bez vlaštovek – Petra Vančurová
Tichá pošta – Jiří Stránský
Obhajoba Britty Steinové – Ronald H. Balson
Za pět let – Rebeca Serleová
Nezapomeň psát – Sara Goodman Confino
Ohnivá jeseň – František Neužil
Nenech se zmást – Nicola Sanders
V přímém ohrožení – Ken McClure
Runy osudu – Christina Courtenay
Ozvěny run – Christina Courtenay
Šepot run – Christina Courtenay

Příhody tyranosaura Rexíka – Volker Gerner
Pohádky ze sluneční zahrádky – Jana Jakubíčková
Lia a království Elfů – Moc krystalů – Aniela Ley-
ová
Dogman: Mateřské výšiny – Dav Pilkey
Ola a svět plný kouzel – Gesa Schwartzová
Dogman – Lapač 22 – Dav Pilkey
Jezdecká akademie – Ztracená důvěra – Gina 
Mayer
Možná jednou – Colleen Hooverová
Neotvírat!!! Slizké! - Charlotte Habersack
Jaro – Obrázkové příběhy – R. S. Bernerová
Šeptající les – Dobrodružství začíná – Andreas 
Suchanek
Sněhurečka – Sophie Andersonová

Doktorova dcera – Shari J. Ryan
Žena tří mužů – Anna Beatrix Bártová
Meluzína – Jarmila Stráníková
Slavomír Pískatý - 20 let kapitánem Jumbo Jetu 
– Petr Čermák
Toulavá kamera 11 – Iveta Toušlová

od 14:00 hodin 
13. května
13. května

20252025

Příjemné povídání o oblíbených
knihách.

M
ě
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t

s k á  k n i h o v n a  

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA POČÁTKY VÁS
ZVE DO ČTENÁŘSKÉHO KLUBU PRO SENIORY

Pravidelné setkávání nad knihou...

Čtení ze zajímavých knih

Těšíme se na vás. :)
Informace o novinkách v knihovně
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květen  2025

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
Stále máte možnost zakoupit si výbornou kávu a dal-
ší občerstvení.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

ZLATÁ CESTA
Pátek 02. 05. 2025 – 19:00 – 150 Kč
101 minut – ČR – Sportovní, dokumentární
PŘÍSTUPNÝ
KDE KONČÍ LÁSKA
Sobota 03. 05. 2025 – 19:00 – 150 Kč
107 minut – ČR – Drama
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
MEDVÍDCI BOONIE: Velcí ochránci
Neděle 04. 05. 2025 – 16:00 – 150 Kč
95 minut – Čína – Animovaný, dobrodružný
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
VYŠEHRAD DVJE
Sobota 10. 05. 2025 - 19:00 – 160 Kč
110 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 15 LET
SNEAKS
Neděle 11. 05. 2025 – 16:00 – 140 Kč
92 minut – USA – Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
NEZVRATNÝ OSUD: Pokrevní linie
Sobota 17. 05. 2025 – 19:00 – 130 Kč
109 minut – USA - Horor
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET
MINECRAFT FILM
Neděle 18. 05. 2025 – 16:00 – 130 Kč
99 minut – USA – Dobrodružný, akční
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
MISSION: IMPOSSIBLE Poslední zúčtování
Sobota 24. 05. 2025 – 19:00 – 160 Kč
99 minut – USA – Akční, thriller
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET
LILO A STITCH
Neděle 25. 05. 2025 – 16:00 – 130 a 150 Kč
110 minut – USA – Rodinný, animovaný
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
KARATE KID: Legendy
Pátek 30. 05. 2025 – 19:00 – 150 Kč
95 minut – USA – Akční, drama
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
HIGH SCHOOL HEIST
Sobota 31. 05. 2025 – 19:00 – 150 Kč
99 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ
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Nezemřela ...... spí, má-li sen je krásný, 
zdá se jí o těch, které milovala 

a kteří milovali ji.

15. 5. 2025 tomu bude 13 let,
co nás opustila naše maminka, 

babička a prababička paní 

Jiřina Bínová
Vzpomíná dcera a syn s rodinami

Vzpomínky na Tebe krásné máme, 
které si po celý život zachováme. 
Už jen kytičku na hrob Ti dáme,

Chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 12. května 2025 uplyne 13 let, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

tatínek, dědeček a pradědeček pan 

Jan Švejdík 
S velkou láskou a bolestí stále vzpomínají 

dcery s rodinami a ostatní příbuzní.

Dne 12. 5. 2025 uplyne 9 let, kdy 
nás navždy opustil pan

Jan Vopravil
S láskou a něhou vzpomínáme 

a děkujeme za všechny hezké chvíle, 
které nám byly dopřány.

Vzpomeňte s námi rodina.

To nejlepší ze světového street 
foodu na jednom místě!

V neděli 25. května 2025 vás zveme na 1. ročníku STREET 
FOOD FESTIVALU Počátky, který se uskuteční na Palackého 
náměstí. Přijďte ochutnat světové chutě, užít si pohodovou at-
mosféru a zábavu pro celou rodinu!

Co vás čeká?
Široká nabídka specialit:

•	 Trhaná masa, hotdogy a šťavnaté burgery
•	 Japonský streetfood
•	 Sušení červíci (pro odvážné!) 
•	 Peruánské a vietnamské speciality
•	 A mnoho dalšího!

Máte radši sladké? Těšte se na:
•	 Španělské churros
•	 Kuličkovou zmrzlinu
•	 Slané karamely

A co pití?
•	 Domácí limonády
•	 Craftová piva
•	 Míchané nápoje 

DOPROVODNÝ PROGRAM:
•	 dětský aerobik Počátky
•	 žáci ZUŠ Počátky
•	 orchestr ZUŠ 
•	 prezentace výtvarného oboru ZUŠ Počátky
•	 Ondřej Kříž a Václav Pelouch/ akustický koncert
•	 Populární světové melodie - Jana Rešlová/zpěv
•	 Longe SAX music Martin Vaverka
•	 DJ Petr Miadok

Další program:
•	 Skákací hrad
•	 Malování na obličej 
•	 Tetování pro děti
•	 Výroba připínacích placek 
•	 Kreativní dílnička pro děti - řezaná přání
•	 Zábavná kopaná 
•	 Zážitkové jízdy v autech

STREET FOOD FESTIVAL Počátky
Kdy: Neděle, 25. května 2025, 10:00–18:00
Kde: Palackého náměstí, Počátky
Vstup: ZDARMA
Akce se koná za spolupráce a podpory Města Počátky.

Těšíme se na vás! 
Food Event a KZM Počátky    
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Pohodlný oběd až k vám domů za 150 Kč/menuPohodlný oběd až k vám domů za 150 Kč/menu
(pouze pro Počátky a Žirovnici)(pouze pro Počátky a Žirovnici)

  
Chcete si pochutnat na kvalitním obědě bez starostí?Chcete si pochutnat na kvalitním obědě bez starostí?  

Hotel Artaban pro vás připravil Hotel Artaban pro vás připravil exkluzivní nabídku poledního menu za 150 Kč včetně bezplatného doručeníexkluzivní nabídku poledního menu za 150 Kč včetně bezplatného doručení
až na vaši adresu v Počátkách a Žirovnici.až na vaši adresu v Počátkách a Žirovnici.

  Jak to funguje?Jak to funguje?
Objednejte dopředu na celý týdenObjednejte dopředu na celý týden  
Uhraďte svoji objednávkuUhraďte svoji objednávku
Zbytek nechte na nás!Zbytek nechte na nás!
Oběd vám doručíme v daný den na uvedenou adresu v čase:Oběd vám doručíme v daný den na uvedenou adresu v čase:

Počátky: 11:00 – 11:30Počátky: 11:00 – 11:30
Žirovnice: 11:30 – 12:00Žirovnice: 11:30 – 12:00

ROZVOZ  OBĚDŮ

Ekologické balení – ReKrabičky
Naše obědy dodáváme ve
znovupoužitelných ReKrabičkách.
Při první objednávce je nutné zakoupit
vratnou zálohu na krabičky, které při
pravidelném odběru jednoduše
vyměňujeme. Pokud se rozhodnete
službu nevyužívat, při vrácení krabiček
vám zálohu vrátíme.

Objednávky na daný týden přijímáme vždy do čtvrtka předchozího týdne.
Více informací a objednávkový formulář najdete na www.hotelartaban.cz/cs/poledni-rozvoz

Pondělí
Česnečka (1,9)
Krkovice na grilu s pečenými bramborami, sázeným
vejcem a majonézou (1,3,7,9,10)
Thajské curry s kuřecím prsem, kokosovým mlékem

       a jasmínovou rýží (4,9)

Úterý
Gulášová s libečkem (1,9)
Asijské nudle s hovězím masem, sójovou omáčkou a
zeleninou, arašídy a smažená cibulka (1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,14)
Smažený holandský řízek se šťouchanými bramborami

       a okurkou (1,3,7,9)

Středa
Marocká (9)
Uzené se špenátem a bramborovými knedlíky (1,3,7,9)
BBQ kuřecí prso s mexickou rýží, zakysanou smetanou

       a salsou (7,9)

Čtvrtek
Kuřecí asijská s rýžovými nudlemi a zeleninou (1,3,4,5,6,7,9)
Lasagne s hovězím ragú a rajčatovou omáčkou

       s bazalkou (1,3,7,9,12)
Kuřecí cordon bleu s bramborovou kaší (1,3,7)

Pátek
Zelňačka (1,3,7)
Vepřové na smetaně s karlovarským knedlíkem (1,3,7,9)
Kuřecí gyros s pečenými bramborami, balkánským sýrem

       a tzatziki

12 - 16. května 19. - 23. května

Sháníte brigádu? Ozvěte se nám na 734 443 900.

Pondělí
Kuřecí asijská s rýžovými nudlemi a zeleninou
(1,3,4,5,6,7,9)
 Smažená treska, pečené brambory, hrášek a bylinková
majonéza (1,3,4,7,10)
Bramborák s uzeným masem a zelím (1,3,7,9)

Úterý
Hrachová (1,9)
Sekaný biftek s pečenými bramborami, sázeným
vejcem a chipotle majonézou (1,3,7,9)
Kuřecí s Tom Yum omáčkou, zeleninou a jasmínovou
rýží (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,14)

Středa
Kuřecí vývar s masem, zeleninou a nudlemi (1,3,7,9)
Těstoviny s kuřecím prsem, pepřovou smetanovou
omáčkou a sýrem (1,3,7,9)
Smažená vepřová játra s bramborami a tatarskou
omáčkou (1,3,7,10)

Čtvrtek
Mexická pikantní (4,9)
Vepřový rozlítaný ptáček s rýží (1,3,7,10)
Kuřecí prso se sečuán omáčkou, fazolkami

       a jasmínovou rýží (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,14)

Pátek 
Kapustová (1,7,9)
Hovězí na česneku se špenátem a bramborovým
knedlíkem (1,3,7,9)
Tortilla s vepřovým trhaným, čedarem a pečenými
bramborami, zakysaná smetana (1,7,9)
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Vedení města Počátky děkuje všem pracovníkům Kulturnímu zařízení města 
Počátky za krásnou velikonoční výzdobu, kterou na Palackého náměstí vytvořili.

Rada města.

Velikonoce v Počátkách
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Pasportizace
Značení

Revize
Projekce

Realizace
Rekonstrukce

Opravy a pravidelný servis

www.elpe.czmartin.kocian@elpe.cz | +420 720 857 527

Osvětlení obcí, měst, sportovišť, veřejných prostranství nebo dětských hřišť.

Naskenuj
pro více

informací.
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BROUŠENÍ NÁSTROJŮ
pro domácnost, dílnu a zahradu

... pěkně zostra !

Milan KUDRNA, Nad Kamenitým 378, STRMILOV 378 53

Otevřeno: PO - PÁ od 14 - 18 h, SO od 9 - 11 h
mobil: 724 022 018 www.hobbyservis.cz

- nože, nůžky, sekáčky, dláta, sekery, mačety, vrtáky
- pilové kotouče a řetězy, hoblovací nože, odkorňovače

- brusle pro děti i dospělé a náhradní nože k bruslím

BROUSÍME:

- prodej pilových řetězů značky OREGON
DÁLE NABÍZÍME:

- křovinořezy, plotostřihy, sekačky, aku nůžky na trávu

 
Výchovný ústav, dětský domov se školou, 

střední škola, základní škola a školní jídelna 
Horní 617, 394 64 Počátky IČO: 70 845 280 

Organizace přímo řízená ministerstvem školství 

PŘIJME 
ÚČETNÍ(HO) 

na hlavní pracovní poměr 
 

Požadujeme: 
• minimální stupeň vzdělání - středoškolské 
• praxe v oboru účetnictví podmínkou 
• praxe v oboru účetnictví příspěvkové organizace 

výhodou 
 
Nabízíme: 
• platové zařazení dle platných tarifů 
• možnost závodního stravování 
• 25 dnů dovolené 
• jistotu stálého zaměstnání ve státní sféře 
 
Kontakt: 
Ing. Hana Bugnerová, hospodářka 
vupocatky@centrum.cz, tel.: 702 012 314 
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_


